

فَلَا تَنْفِرْ فِي سَبْعِ مَعَاظٍ مِنَ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
 غسی ان بیعتک دیکم مقاماً محموداً
 ظلمتیں کا نور جو جانیگی اک دن کھینتا
 میں بھی اک نورانی چہرے کے پرستار نہیں ہوں

گفت میں بین بارشائع ہوتا ہے

وہی میں اپنی ہی آباؤں پر اسکو قبول کیا لیکن خدا سے قبول کئے گا اور بڑے زور اور جلوں سے اسی سچائی ظاہر کرے گا۔
 (الہام مسیح موعود)

مضامین مناسبتاً

چندہ مقامی خریداروں سے ساڑھے چار روپے

اور باقی تمام خط و کتابت منیر افضل قادیان ضلع گورداسپور کے پتہ پر

چندہ غیر مالک سے سات روپے

الفصل

Digitized by Khilafat Library

آخری ماہ میں ایک سول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود ہے۔ (حقیقۃ لودی ص ۷۵)

بیت بہر حال پتہ کی گنجائش

۴۴ بھی جازہ غائب نہیں ہے۔ بدھ اور جہزات جمع کے دن فوجی لشکر ہوتی۔ رات کو خاصی فوجی ہوتی ہے۔

جسٹریٹ نمبر ۱۵۱۹۱۵ یکشنبہ مطابق ۱۴ ذیقعد ۱۳۳۳ھ نمبر ۲۱

مذیبت مسیح

(۱) اکمل اللہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و جہتہ
 (۲) صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ انھیں
 دکتی ہیں اللہ تعالیٰ آپ کو شفا دے۔ احباب بھی دعا کریں۔
 (۳) مولانا مولوی سید سرد شاہ صاحب میر قاسم علی صاحب لکھنؤ
 سے شیخ محمد یوسف صاحب ایڈیٹر نور سروس سے تشریف لے گئے ہیں۔
 قبلہ میر نامہ نواب صاحب بھی دورہ سے واپس قادیان پہنچ گئے ہیں۔
 (۴) میر قاسم علی صاحب اور قاضی عبداللطیف صاحب طاب علم
 مبلغ کلاس قادیان سے اور حافظ روشن علی صاحب بالیر کوٹہ سے نور
 کے جلسہ پر تشریف لے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا حامی و مددگار ہو۔
 ۵۔ مکرمی بابو بکت علی صاحب کٹری جماعت شملہ کی والدہ ماجدہ
 فوت ہو گئی تھیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ ان کا جازہ منقر بہشتی میں
 دفنانے کے لئے قادیان لایا گیا۔ حضور نے نماز جنازہ پڑھائی۔ احباب

اخبار احمدیہ

شروع سے شیخ محمد یوسف صاحب ایڈیٹر نور سروس نے
 ہیں کہ یہاں جلسہ نہایت کامیابی سے ہوا پہلے روز کچھ مذہب کے
 متعلق ۲ گھنٹہ لکچر ہوا۔ بعد اختتام لکچر سکھوں نے وقت مانگا
 انھیں وقت دیا گیا ۲ گھنٹہ تک بحث ہوتی رہی۔ آخر کچھ
 مناظر خاموش ہو گیا اور اس نے باوانا تک علی اللہ علیہ السلام
 ہونیکو تسلیم کر لیا۔ دو سکرورز جنم ساکھی و گرتہ صاحب سے
 مسیح کی آمد ثانی اور حضرت مسیح موعود کے ظہور کی علامات اور
 لیکچر ام کے متعلق آپ کی پیشگوئی کا پورا ہونا۔ یہ سب باتیں انکو
 مفصل طور پر سنائی گئیں۔ اسی دن سکھوں کے دوسرے گروہ نے
 وقت مانگا جو دیا گیا۔ ان سے بھی ایک گھنٹہ تک بحث ہوتی رہی
 آخر کچھ مناظر نے یہ بات مان لی کہ باوا صاحب نماز روزہ
 تلاوت قرآن مجید کی ہدایت کیا کرتے تھے۔ مگر خود عامل نہ تھے

جسپہ حاضرین نے تالی مجادی۔ آریوں کے متعلق بھی لکچر ہوا لیکن
 کسی کو سامنے آنے کی جرأت نہ ہوئی۔ اکمل اللہ یہاں درگزر و نوح
 کے لوگوں پر جلسہ کا اچھا اثر ہوا۔ یہ سب حضور کی دعاؤں کا
 نتیجہ ہے۔
 میر کھٹ سے برادر کرم جناب حامد حسین خان صاحب لکھنؤ
 ہیں کہ رسالہ تبدیلی عقائد مولوی محمد علی صاحب "جمعہ کے روز
 تمام جماعت کو نیا لکھا جس سے مولوی صاحب کا حقیقی مذہب سٹلہ
 نبوت کے متعلق معلوم ہو گیا۔ اور اب مولوی صاحب اپنی
 تحریروں کے خلاف لکھ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انکی حالت پر
 رحم فرمادے۔
 یاک پٹن سے چوہدری غلام احمد خان صاحب حضرت
 اقدس کو لکھتے ہیں خدا تعالیٰ کا شکر اور احسان ہے کہ اس
 حضور کی دعاؤں میں ایک نمایاں اثر رکھا ہے ایک مرتبہ پہلے
 بھی میری اہلیہ بیمار ہوئی تھی تو حضور کی دعا سے بالکل آرام

ہو گیا تھا۔ اور اب پھر خدا تعالیٰ نے آپ کی دعا سے وہی اثر دکھایا ہے۔ اور اسکو شفا ہو گئی ہے حضور آئندہ بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

بھڈال ضلع سیالکوٹ سے برادر محمد امین صاحب بھی سی
مضمون کا خط لکھتے ہیں کہ حضور نے جو میرے حق میں دعا کی
خدا کے فضل سے اس کا بہت جلد اثر ہوا۔ میں تو اسکو معجزہ
کہتا ہوں۔ بہت دوائیں کیں لیکن ہر طرف سے یاوسی دیکھنے کے
بعد حضور کی حدتیں دعا کے لئے لکھا گیا۔ تو حضور نے خواب میں
میری بیوی کو بتلایا کہ فلاں دوائی اسے کھلاؤ تو وہ اچھا ہوا
اتفاق سے وہ دوا میرے گھر میں موجود تھی چند روز کھانے کے
بعد مجھے بالکل شفا ہو گئی۔

تاگیور سے حافظ نور احمد صاحب لکھتے ہیں کہ میں سفر پر گیا
تھا اور بعد میں چوروں نے میرا گھر لوٹ لیا ہے اور سب کچھ لے
گئے ہیں۔ احباب میرے حق میں دعا کریں۔

واٹر سے میاں رحمت اللہ صاحب حضرت اقدس کی خدمت
میں لکھتی ہیں کہ اچھل داتہ غیر سابع لوگوں کا مرتکب بنا ہوا ہے ایک
رتبہ مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ صاحب آئے۔ اور خواجہ صاحب
کی تقریر بھی ہوئی۔ اب دوبارہ خواجہ صاحب مولوی محمد علی صاحب

اور مولوی غلام حسن صاحب آئے ہیں۔ مولوی غلام حسن صاحب نے
جمعہ کی نماز پڑھائی اور بعد میں مولوی محمد علی صاحب نے تقریر کی۔ آج
کل یہاں مذہبی اور ملکی شور مچا رہا ہے اللہ تعالیٰ ہمیں محفوظ رکھے اس
کے جواب میں حضور نے یہ لکھو ایا کہ آپ کی تم کی ملکی شورش
میں حصہ نہ لیں۔ جو شخص اشارہ بھی گورنمنٹ کے خلاف حصہ لیتا
ہے وہ ہماری جماعت میں سے نہیں ہے۔

سیالکوٹ سے مگر سید حامد شاہ صاحب تحریر فرماتے
ہیں کہ میرے قاصم علی صاحب اور مولوی سرور شاہ صاحب کی تبلیغ سے
ان دنوں شہر میں ایک تحریک پیدا ہو گئی ہے اور بہت سی طبائع
پر بہت اچھا اثر پڑا ہے اللہ تعالیٰ انھیں ہدایت دے۔ حقائق
نے بہت جوش دکھلانا چاہا مگر کام نے فتنہ پرواز لوگوں کو نکال دیا
اکھنڈ کہ امن سکون سے تقریر ہوتی رہی۔ شہر میں سلسلہ حقہ
کے متعلق ایک جوش پیدا ہو گیا ہے۔

ایک دوست نے حضرت اقدس کی خدمت میں لکھا
کہ مخالف لوگ بڑی بیباکی اور سختی سے پیش آتے۔ اور حضرت
اقدس علیہ السلام کو برا بھلا کہتے ہیں یہ لوگ ایسے تو مانے نہیں

ہیں اگر مبالغہ کی اجازت ہو تو مبالغہ کر لیا جائے۔ تو حضور نے
جواب میں لکھو ایا۔ مبالغہ کی انکے ساتھ ضرورت نہیں اللہ تعالیٰ
کے سپرد کرو۔ (مفہوم)

جنارہ غائب عبدالغفار ساکن وہہ گام کشمیر کی والدہ
فوت ہو گئی ہیں اور ڈاکٹر محمد بخش صاحب ٹرنیری اسسٹنٹ چھاتی
کوٹہ کالرا کا فوت ہو گیا ہے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب جنازہ
غائب پڑھیں۔

تحریر کیا عا۔ نئی مولاداد صاحب مدرس شاہدرہ بھارت
بخاریا رہیں۔ اور دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

یا ابوالہی بخش صاحب ایشین ماسٹر تحت محل بعض شگلا
میں ہیں۔ احباب انکے لئے بھی دعا کریں۔

سمبڑیال سے برادر سراج الدین صاحب لکھتے ہیں۔ ۵ ستمبر
کو حضرت قبیلہ میرنا مرزا صاحب یہاں تشریف لائے رات کو مستورا

میں وعظ فرمایا۔ بہت مفید نصیحتیں کیں۔ خدا کے فضل سے اچھا
اثر ہوا۔ ایسی عمر میں باوجود ضعف پیری کے قبیلہ میر صاحب کا

تبلیغ کے لئے یہ جوش رکھنا اور سلسلہ کی خدمت کرنا ایک قابل قدر
نمونہ ہے اللہ تعالیٰ آپ کی بہت اور قوی میں برکت دے اور اعظم

عطا فرمائے۔

شاہدرہ لاہور سے نئی مولاداد صاحب مدرس حضرت اقدس
کو لکھتے ہیں کہ حضور کی دونوں کتب القول لفضل اور حقیقۃ النبوۃ

نے ہی منکران خلافت پر انعام حجت کر دیا تھا اور ان کے لئے کسی
قسم کی گنجائش نہیں چھوڑی تھی لیکن رسالہ ”تبیغ عقائد“

کو پڑھنے سے تو اور بھی ان کا پردہ فاش ہوتا اور پتہ لگتا ہے
کہ مولوی صاحب کا حضرت اقدس کی نبوت کو ایسے صاف طور پر

ہوئے پھر میاں صاحب کی مخالفت کرنا محض صدا و تعصب
کی وجہ سے ہے ورنہ جس نبوت کو حضرت میاں صاحب علیہ اللہ

پیش کرتے ہیں۔ اسی نبوت کو مولوی صاحب بار بار پیش کرتے
رہے ہیں۔

شہر میں

جنگ | مشرقی محاذ کے متعلق پیروگراد کا
ملا سہ سرکاری منظر ہے کہ دینک کے مشرق میں روسیوں کو جرمنوں

پر کئی فتوحات اور محال ہوئیں اور درجنوں میں آسٹروی لشکر بھی
دشمن کے (۱۷۰۰) جوان اسیر ہوئے۔ پھر آخر الذکر فوج نے دو دہائی
پر شدید حملے کئے۔ سنگینوں سے ایک جان توڑ مقابلہ ہوا جس کا انجام
یہ کہ دشمن نے نقصان کثیر نکال دیا گیا۔ پھر روسیوں نے جوانی حملہ کے طور پر
آسٹروی سپاہ کا انکی خندقوں تک پہنچا کیا۔ جہاں سائے حملہ اور ان
غیرمجاگ نکلے۔ بعض نے اطاعت قبول کر لی اور کچھ سنگینوں کو ڈھیر
ہو گئے۔

فرانس کے میدان معرکہ میں ۲۱ ستمبر کو بمقام آراس طرفین نے ایسی
شدید گولہ باری ہوئی کہ پہلے کبھی تھئی۔ فریخ تو پختاؤں نے بڑے

کاری فیکے۔ محاذ پر کئی جگہ آگ لگا دی۔ نہرا میں میرن کے دائیں
کنارہ پر ہماری افواج کے قدم جم گئے۔ دشمن نے بہتیرا چاہا کہ جوانی

حملہ کرے مگر کچھ دنوں کے بعد نہ پڑا۔ دو گس میں اب فریخ بہت آگے
بڑھ گئے ہیں۔ دشمن نے دو روز لگاتار شدید گولہ باری کی برش

توپوں نے بھی میدان دشمن جواب دیئے۔ غنیم کے ۱۹ ہوائی پہاڑوں
نے ایک ریلوے جکشن پر پوشیل کر لئے۔ جن سے عمارات کو کچھ

ضرر پہنچا۔

اوڈیسہ کی تاریخ ہے کہ ترکوں جرمنوں کی ایک آبدوز کشتی
کو بحیرہ اسود میں روسی کشتی نے غرق کر دیا۔

جنوبی افریقہ کے ۲۵ باغیوں کو ۹ ماہ
۳ سال تک قید کی سزائیں ہوئیں۔ وان
اینگریگ نام مدعی نبوت جیسر جولائی میں

سو پوڈ جومانہ ہوا تھا۔ ۱۸ ماہ کے لئے جیل بھیجا گیا۔ اس کا منوبی
ٹرانسوال میں بڑا رنوخ تھا۔ اسپران حرب کا بیان ہے کہ

آسٹریا کے پاس جنگی جوانوں کا توڑا پڑ گیا ہے۔ شملہ کے سرکاری
تار سے معلوم ہوتا ہے کہ علاقہ ریکامین دشمن کی گولہ باری شدت

پکڑ گئی ہے۔ جبکہ سٹاٹ کے مغرب میں ایک مقابلہ سخت کے
بعد روسیوں نے غنیم کی خندقوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور بھی بعض

مقامات پر دشمن کے پاؤں اکھڑ گئے ہیں۔ روسی سپاہ کا ڈھنگ
طمانیت بخش ہے۔

در داتیاں میں برش افواج بڑی جانتا زبانی سے لڑ رہی
ہیں۔ چھٹی گورکھا پلٹن نے ایک موقع پر خاص قابل تعریف حملہ

کیا۔ فرانس میں ۴ ستمبر کو ۸ گھنٹے تک لگاتار بارش ہوئی
اور وہ میں ابھی بارش کا سلسلہ جاری ہے وسط ہند کی

طرف بھی بڑھتا جاتا ہے۔

مختلف

بِسْمِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ . مُحَمَّدٌ وَنَصِيُّ عَلِيِّ رَسُوْلِهِ الْكَرِيْمِ الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۱۵ء

اتامرون الناس بالبر وتنسون انفسكم

کچھ شک نہیں کہ خدا تعالیٰ تک سلامتی و سرخ روی کے ساتھ پہنچنے اور فلاح و نجات پائیگی ایک ہی راہ ہے یعنی اسلام جس کی طرف قرآن کریم بلاتا ہے اور اس کا حاصل یہ ہے کہ اگر تم اللہ کے محبوب بننا چاہتے ہو تو اس کے حبیب (صلی اللہ علیہ وسلم) کی پیروی کرو۔ مگر آج اسلام کے نام ایسا صد ہا فرقوں میں سے ہر ایک بھی ادعا کرتا ہے کہ ہم ہی آنحضرت کے سچے پیرو ہیں۔ باقی سب غلط راہوں پر چلے ہو سکتے ہیں تو کیا ان سب کی ہامی اور تفسیر کہہ کا کوئی تسلی بخش چارہ کار جو خدا کے پاک اور حضور پرورد نے نہیں بتلایا کیوں نہیں؟ لیکن ایسی رموز کو سمجھنے کے لئے ضرورت ہے تقویٰ کی ضرورت ہے ہٹ و صرمی و تعصب پاک ہونے کی ضرورت ہے انسانیت لفسانیت خود پسندی و خود دہانی کو چھوڑنے کی۔ چونکہ زمانہ موجودہ کے نام نہاد مسلمان خود اس لقب کی قریباً تمام صفات ایمان کو خیر باکہہ چکے ہیں اس واسطے اوروں کا انکے ذریعہ راہ راست پر آنا تو درکنار انہیں آپ ہی اس شاہراہ کی طرف آنے میں طرح طرح کی مشکلات درپیش ہیں۔ درنہ کیا خدا اور رسول خدا نے آج صدیوں پہلے یہ خبر نہیں دی کہ آخری زمانہ میں جس کے فلاں و فلاں آثار و علامات ہونگے (جو ظہور میں بھی آچکے ہیں) ایک عظیم الشان مامور من اللہ مبعوث ہوگا اسی کو ایک حیثیت سے مسیح موعود کہا گیا اسی کو دوسری حیثیت سے مہدی آخر زمان کا مبارک نام دیا گیا۔ اور اسی کا دیگر اقوام کو انکے جدا جدا مذہبی معتقدات و حالات

کے مطابق کرشن وغیرہ مختلف ناموں سے وعدہ دیا گیا۔ اور یہ ظاہر ہے کہ جب اصلاح خلق کے لئے کسی کو بھیجتے والی خدا ایک۔ سمجھنے کی غرض و غایت ایک یعنی اصلاح و ہدایت۔ زمانہ بعثت ایک۔ شخص مبعوث بھی ایک ہی ہو سکتا ہے۔ لیکن انیسویں صدی کے جب انیوالا ایہ صلاحت و ہلاکت کے گڑھے میں گرتی ہوئی دنیا کے لئے عین وقت پر سلامتی و نجات کا پیغام لایا اور تمام موعودہ نشانوں کے ساتھ جلوہ فرما ہوا تو دنیا کے غافل۔ مندی اور خود پسند لوگ لگے اسکو دکر نے اور اپنے اپنے زعم باطل کے مطابق چیلے تراشے کہ وہ تو ایسا اور ایسا ہونا چاہتا فلاں و فلاں اس کے ظہور کی نشانیاں ہونگی۔ یہ اس کی قوم اور وہ اس کا مقام ہوگا وغیرہ۔ اور تو موعودہ کوئی حال قطع نظر کیجئے۔ مسلمانوں کو یہی سمجھے جن کے ہاں قرآن مجید میں بڑی بڑی خبر دی گئی ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم قیامت تک کے لئے تمام اقوام کے واحد ہادی و رہبر برحق ہیں۔ اب آپ کے بعد کسی نئے نبی و رسول کی ضرورت ہے جو آپ کی غلامی سے آنا نہ ہونے پرانے کے دوبارہ آنے کی۔ بلکہ آخری زمانہ میں جو شخص آنا ہے وہ آنحضور کا ہی ایک کال متبع اور اس اتباع کی برکت سے آپ ہی کا برزخ و بعث ثانی ہوگا۔ اور اس وقت میں صراط مستقیم پر چلنے والے حقیقی مومن و مسلم کہلائیے سخی اور خدا تعالیٰ کے مقبول بندے وہی ہونگے جو اس کی دعوت کو قبول کر کے اس کا ساتھ دیں۔ لیکن آہ! آج وہی مسلمان ہیں کہ اس کی تکذیب انکار کو عین اسلام اور اپنے لئے باعث نجات سمجھتے ہیں۔ بالانہہ ان میں سے بعض دیگر مذاہب کے لوگوں کو اپنے دین کی تبلیغ کرنے کے بھی شائق پائے جاتے ہیں۔ اگرچہ آج تک اس بارہ میں انہیں کوئی قابل فخر کامیابی حاصل نہیں ہوئی۔

ہم نے مانا کہ دنیا کو اسلام کی طرف بلانا ایک اعلیٰ درجہ کی دینی خدمت اور شعار برہ تقویٰ سے ہے لیکن کیا ان داعیوں کا فرق اولین یہ نہیں کہ پہلے خود اس راہ سلامتی پر قدم مار کے دکھلا میں پھر دنیا کے سامنے اسلام کے سچے پیرو اور زندہ مذہب ہونے کا ثبوت پیش کریں کہ دیکھو ہمارے خدا اور رسول خدا نے آپ کے صد ہا سال

پہلے جو کچھ فرمایا تھا وہ اب حرف بحرف پورا ہو رہا ہے۔ لیکن یہ مسلمان جن میں اس وقت صد ہا شرمناک تفرقے ہزار ہا ظاہری و باطنی مفاسد اور اعتقادی عملی کمزوریاں موجود ہیں۔ کیا منہ لیکر دوسرے مذاہب کے بالمقابل اپنا دین پیش کر سکتے ہیں کہ یہی وہ مذہب ہے جس کا آج خدا کی تائید و نصرت سے بول بالا ہو رہا ہے جو دنیا کے پروردہ پر ایک ہی دین الحق ہے کہ اپنی حیثیت و حقانیت کا زندہ ثبوت دے سکتا اور اس کی زندگی کے تازہ ثبوت نشان دکھلا سکتا ہے تا وقتیکہ وہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر ایمان نہ لائیں جو فی الحقیقت ہی ختم المرسلین تھا کہ خدائی وعدے کے مطابق دوبارہ آخرین میں مبعوث ہوا۔ اس مجمع ادیان باطل پر اسلام کی تحت تمام کی۔ ایمان اور قرآن دنیا کو چمکا تھا اسے نئے سرے سے قائم کیا۔ اسلام کے ماتھے پر حلالان اسلام کی غفلت جہالت اور طرح طرح کی عملی اعتقادی خرابیوں سے جو بدنامی کے داغ لگ چکے تھے انہیں دور کر کے اس کا اصل نورانی چہرہ پیش کیا۔ اور لاکھوں کی تعداد میں ایک ہی جماعت پیدا کر دی جو بوقریب باری دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والی ہے اور جس کے اندر قبول صدق و حق کے طفیل اسلام کو چاروں عالم میں پھیلانیکا خاص جوش ہے اور وہ جوش و اخلاص خدا کے فضل سے روز بروز زیادہ بڑا اور و بابرکت ثابت ہو رہا ہے۔ فاطمہ علیہ السلام۔ آج صفحہ ہستی پر کوئی اور قوم یا فرقہ ہے جو اسلام میں ہو کر اسلام کی سچائی کے ایسے زبردست اور کھلے کھلے نشانے پیش کر رہا ہو اور جس کے ساتھ خدا کے غیور کی جو صفوں کو ہرگز فلاح نہیں دیا کرتا اس قدر تائیدات اور نصرتیں عطا ہو لادالہ۔ پس اے مسلمان کہلائیے والو اگر تم واقعی اسلام کا بول بالا چاہتے اور باقی دنیا کو اپنی طرف بلانے ہو تو پہلے خود سچے اسلام کی طرف آ جاؤ جو محض مسیح موعود میں ہو کر ملتا ہے اسی تکفیل آج برہ تقویٰ کی راہ چلتی ہے یہی کی پیروی ہی انسان فلاح و نجات کی منزل مقصود پر پہنچ سکتا ہے۔ وہ وہی فخر اولین و آخرین ہے جو آج سے تیرہ سو برس پہلے رحمت للعالمین نکرایا تھا اور اب اپنی تکمیل تبلیغ کے ذریعہ ثابت کر گیا کہ واقعی اس کی دعوت جمع ممالک و ملل عالم کے لئے تھی۔ فصلی اللہ علیہ وسلم ہاں اسے پیارے احمدی بھائیو! آخر میں تمکو تم سے بھی یہ کہنا ہے کہ تم جو زبان یا قلم یا قلبی عاؤن کے ذریعہ دوسروں کو سلسلہ حق کی دعوت دیکر ابر بالبر کی ذمہ داری سے سبکدوش

۱۴۴۲ ہجری قمری کے مانت کر کے رسول کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیروی اور مسیح موعود کی غلامی کا پورا نمونہ پیش کرنا اور دوسروں کے واسطے ظہور کا موجب بننا۔ اور اس کی سبب تکذیب بھی ہے کہ قرآن کریم کو احاطہ نہ کرنا اور نہ اس کو سمجھنا اور نہ اس کے

تباہی کے دریا گیزر نظر

لکھنؤ سے ۱۸ ستمبر کی تاریخ

خرچہ کہ وہاں ۲۹ اگست سے تاریخ اطلاع تک قریباً اٹھارہ ہزار مکانات مسمار ہو چکے تھے اور شہر کی کل آبادی کا تہائی حصہ یعنی اسی ہزار نفوس اس وقت خانگاہوں پر باؤ مارے مارے پھرتے ہیں ۴۷ جاہلین بھی تلف ہو چکی ہیں جنہیں سے بعض کی ہلاکت کا موجب شخص ان کی سہل انگاری و عقلمندی ہوئی کہ باوجود خبردار کئے جانے کے انہوں نے پردانہ کی۔ چنانچہ آدھیاں ایک لڑکی کا قتل اس طرح بیان کیا گیا ہے کہ وہ پانچون ایک چھت پر سوتے تھے۔ ہر چند سمجھا گیا مگر وہ گھر سے نکلنے پر رضامند نہ ہوئے آخر سب کے سب مع چار پائی بستروں کے چھت سمیت دوسری منزل سے گر کر بلبے کے تلے آ رہے اور دب کر مر گئے۔ گو محنت اس مصیبت کے اندر کامند و سبت کر رہی ہے مگر چونکہ طوفان باران کا سلسلہ ہنوز منقطع نہیں ہوا اس واسطے نہیں کہہ سکتے کہ مزید آفت آنے والی کوئی نہیں ہے۔ الفضل کے معزز نامہ نگار برادر قمر خان صاحب ان واقعات کے علاوہ یہ بھی لکھتے ہیں کہ ۱۸ ہزار تو ان مکانون کی تعداد ہے جو بالکل گر گئے ہیں۔ مگر جنہیں کم و بیش نقصان پہنچا ہے وہ ان کے علاوہ ہیں یہ توئی شہر کا ایک محل ہے جس کا ایک مکان بھی سلامت نہیں رہا اور کچھ لوگ اس تباہی سے خانہ دیرانی کا سکار ہوئے۔ وہ سڑکی عملات میں پناہ گزین ہیں جن کے علاوہ سرکار نے قس کیمپ اور بھی شہر کے مختلف مقامات میں قائم کئے ہیں ہر دو صوف لکھتے ہیں کہ چونچور سے بھی سیلاب کی خبر آئی ہے جس کے سبب ۳۰ حصہ شہر پانی میں ڈوبا ہوا ہے الحمد للہ کہ شہر کے کل احمدی ابناک بحریہ ہیں۔ کانپور کی بہادی کے حالات بھی کچھ کم دردناک نہیں ہیں لکھنؤ میں تو ۴۸ ہی گھنٹے مسلسل بارش ہوئی مگر کانپور میں ساٹھ گھنٹے لگاتار موسلا دھانڈہ پڑتا رہا۔ اما وہ ۱۵ اور کانپور کے درمیان جہاں تک نظر کام کرتی ہے پانی ہی پانی دکھائی دیتا ہے۔ لکھنؤ کی دریا گیزر و عبرت خیز تباہی کے متعلق مورخہ کے اخبارات لکھتے ہیں کہ آہ! اس با عظمت اور خوبصورت شہر کی حالت دیکھی نہیں جاتی جو تمام

صوبہ میں اول درجہ اور ہندوستان بھر میں پانچویں درجہ کا شمار کیا جاتا تھا۔ اس بہادی کے دوران میں پہلے ۶ رتی گھنٹہ کے حساب سے بھی مزدور مشکل ملتا تھا لیکن اب ایک روپیہ فی گھنٹہ ٹنگ نوبت پہنچ گئی۔ پھر لکھا ہے کہ مصیبت تنہا نہیں آتی۔ بلکہ اپنے ساتھ آوارگات کو بھی لایا کرتی ہے چنانچہ اس تباہی سے ہنوز چھپکارا نہیں ملا تھا کہ زمین نے پھر میری لی اور اندیشہ ہے کہ اور زلزلہ آئے گا۔ سرکار والا اور دوسرا عظام مصیبت زدوں کی دستگیری میں سرگرم سعی ہیں۔ ہر شخص کی زبان پر یہی چہچاہے کہ لکھنؤ کی یہ تباہی ضرور عذاب الہی ہے۔ مگر کاش یہ لوگ اس پر بھی غور کریں کہ عذاب الہی کیوں آیا کرتا ہے؟ اسلام کی کتاب پاک تو یہی بتلاتی ہے کہ مخلوق کی مباح کاری۔ گمراہی اور غفلت کے سبب آتا ہے اور اس کے نزل سے پہلے ضروری ہوتا ہے کہ اس آئیوے عذاب دینے کو خدا کی طرف سے کوئی نامور و مرسل مبعوث ہو چکا ہو مگر اس وقت سوائے حضرت مسیح موعود کے اور کون سا نذیر آیا؟

وہی یاں تھا وہی اں تھا ہمیں معلوم تھا

بعض احباب شاید اب تک سمجھتے ہوں کہ خواجہ صاحب نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ذکر خیر کو دلالت ہی میں ہم قائل قرار دیا۔ مگر ہم تو یہ جانتے ہیں کہ دلالت جانے سے پہلے بھی وہ حضرت موعود کے پاک مشن کی تبلیغ سے جی چراتے تھے۔ ہلکوا چھی طرح یاد ہے کہ وہ بی بی میں ایک دفعہ وہاں کی قبیل التعداد غریب جماعت نے اپنی باط سے زیادہ مالی قربانی گوارا کر کے ان کا لیکچر کرایا تو اپنے حق احمدیت خاک بھی ادا کیا۔ بس وہی اپنی پیٹن باقین بند کے بیٹھے گئے جو ہندو مسلمانوں میں ان کی ہر دلغیزی کا موجب ہو سکیں اور جن کی غایت اصلی کو ہم اس وقت بوجس ظن کے وہم و خیال میں بھی نہ لاتے تھے۔ مصرعہ مندرجہ عنوان کے مصنف نے تو وہی سے مراد وہ ذات پاک رکھی تھی جو ہر حق پرست کا قبلہ مقصود ہونی چاہیے مگر غور کیجئے تو اسوی کو قبلہ حاجات بنانیوں پر بھی

اس کے مفہوم کا حرف بحرف اطلاق ہو سکتا ہے۔ اس امر کا ثبوت کہ خواجہ صاحب کو مقدس بانے سلسلہ عقیدہ کے ساتھ کوئی مخصوصہ و پابدار تعلق عقیدہ نہ تھا یہ کہ اب جبکہ انہیں حضور علیہ السلام کی جماعت سے اپنے تازہ کار ناموں کے طفیل کوئی توقع نہیں ہی ہے۔ بعض مضامین میں آپ کا نام گرامی طوعاً و کرہاً لینا ہی پڑ جائے تو صرف عالی جناب مرزا غلام احمد صاحب پر اکتفا کرتے ہیں۔ کیوں ۱۹ اس لئے کہ اگر مسیح موعود تو درکنار لفظ قادیانی بھی لکھدین تو اندیشہ ہے کہ کہیں لوگ سلسلہ علیہ سے ان کا کوئی تعلق نہ سمجھ لیں جسے خواجہ صاحب کبھی توڑ چکے ہیں۔ انالہ وانا الیہ راجعون۔

دیگر سخت گیر و مہترا

ایک اخبار پر مقدمہ بخش نویسی قائم

ہو کر نپندہ روپے جرمانہ کی سزا دی گئی۔ اس میں کوئی بخش اہتیار نہیں چھپا تھا بلکہ مسائل میں بعض الفاظ بے احتیاطی سے لکھے گئے تھے مگر کیا اس پر یہ کہہ سکتے ہیں کہ گورنمنٹ نے غیر واجبی سخت گیری کی! انہیں نہیں بلکہ آسمانی گورنمنٹ کے قانون عذاب وائیں مواخذہ میں بھی اکثر ایسا ہی پایا جاتا ہے۔ وہ مہلت دیتا رہتا ہے دیتا رہتا ہے کہ شاید زیادہ کا دقت شعاع مخلوق اب بھی ہوش میں آجائے اب بھی معاصی سے باز رہے مگر جب حد ہو جاتی ہے اور بندے اپنی اصلاح نہیں کرنے تو ان بطش بک لشدید پھر ایسا پکڑتا ہے کہ کوئی نہیں اس کے خلاف پناہ دیکھے۔ دیکھئے یہی اخبارات میں جو اپنے مضامین و اشتہارات میں ایک مدت بڑی بڑی بے اعتدالیوں کے مرتکب تھے۔ حالانکہ قوانین بخش و غیرہ پہلے سے موجود تھے مگر نا عاقبت اندیشی باید نصیبی سے شاید لوگ یہ سمجھتے ہوئے تھے کہ ہر قسم قانون صرف کاغذوں میں قلمبند رہنے کی غرض سے ہوتے ہیں اور گورنمنٹ انکے عمل درآمد پر قادر نہیں۔ مگر واقعات نے بتلادیا کہ وہ چشم پوشی و درگزر سرکار کی شفقت مشابہ تھی نہ کہ عجز اور جب اس کا فران نعمت کیا گیا تو پھر نادیب و سیاست کا بھی ایک وقت آنا ہی تھا۔ کاش کہ لوگ ان حالات سے عبرت پکڑیں اور اسی طرح عذاب الہی سے بچنے کیلئے بھی آسمان کے تو پنی پکڑیں اپنی اصلاح

یہ سب کچھ تو پنی پکڑیں اپنی اصلاح

توجہ طلب گورنمنٹ عالیہ پنجاب کچھ لاہور و اجلاس کے متعلق

(رقیہ حکیم محمد حسین قریشی لاہور)

۱۱۔ جولائی گذشتہ کو لاہور میں باہتمام انجمن احمیہ لاہور میں سراج الدین کے وسیع احاطہ میں کئی ہزار کے مجمع میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی صاحبزادہ میرزا محمود احمد صاحب ایہ الدہ بدوح القدس کا عالی شان لیکچر ہوا جو لاہور اور بریجات کے کثیر التعداد لوگوں اور گورنمنٹ عالیہ کے ذمہ دار افراد نے بھی سنا جس کا منشا صرف دعوت الی انظار اور گورنمنٹ عالیہ کے زیر سایہ تمام قوموں اور مذاہب کے باہم صلح و آشتی سے زندگی بسر کرنے کے متعلق حضرت مغفور مسیح موعود علیہ السلام کے آخری پیغام کا دوبارہ قوموں کو یاد دلانا اور اس پر عمل کی کوئی صورت نکلانے کی نصیحت پر مشتمل تھا۔

لیکچر کیسا ہوا۔ کس حیثیت سے لوگوں نے سنا۔ باوجود شدید گرمی کے کس طرح سامعین ہمت تن گوش رہے۔ یہاں تک کہ ہم یقین کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ اگر حضرت موصوف ۱۲ شبے رات تک بھی لیکچر ختم نہ کرتے۔ تو ایسی حیثیت طاری تھی کہ لوگوں کو معلوم بھی نہ ہوتا کہ کتنا وقت ہو گیا۔ اور کتنی رات گذر گئی اور یہ صرف ہم احمادیوں کا ہی خیال نہیں۔ بلکہ غیر مذاہب کے سامعین نے اس چشم دید حقیقت اور صداقت کا اقرار کیا ہے۔ جیسا کہ ذیل میں دو خطوط کے خلاصہ سے بریجات کے ناظرین معلوم کر سکیں گے۔ یہ خطوط انہیں دنوں کے آئے ہوئے پیرے پاس رکھے ہیں۔ انہوں نے اس سے پہلے میں اخبار میں نہیں بھیج سکا۔

اول۔ از جناب نئیٹ چوہدری لام بھدرت صاحب میں اعلیٰ بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ پلیدی چھین کوٹ پنجاب جناب من قریشی صاحب۔

تسلیم..... عرض ہے کہ مجھے جناب میرزا محمود احمد صاحب کے لیکچر سننے کا اتفاق ہوا۔ میری رائے ناقص میں لیکچر کو جملہ حاضرین ہر مذہب و ملت نے پسند کیا۔ اور میں نے اسے بہت ہی پسند کیا۔ لائق لیکچر نے نہایت متانت اور تدبیر اور

فضاحت سے صلح کل اصولوں کو بیان کیا..... اس گرمی میں اتنی دیر تک خلقت کا جم ہو کر بیٹھے رہنا لیکچر کی کامیابی کا اعلیٰ ثبوت ہے۔ اس لئے مجھے خوشی ہے کہ میں ایک لائق باپ کے لائق بیٹے کے ایک کامیاب لیکچر کے سامعین میں سے تھا۔ آپ کا نیاز مند۔ رام بھدرت چوہدری۔ ۳۔ اگست ۱۹۱۵ء۔

دوسرے۔ از سردار امرنگ صاحب ایڈیٹر لائل گزٹ لاہور مری قریشی صاحب..... قطع نظر اس کے کہ مجھے حضرت میرزا بشیر الدین صاحب کے مشن اور عقائد سے کتنا ہی اختلاف ہو۔ لیکن اس چشم دید حقیقت سے انکار نہیں ہو سکتا کہ ۱۱۔ جولائی والا صاحبزادہ میرزا محمود احمد صاحب کا لیکچر لاہور میں نہایت کامیابی اور نہایت دلچسپی سے سنا گیا۔ میں نے لیکچر خود سنا۔ اور اپنی آنکھوں سے دیکھا کہ جلسہ گاہ میں سامعین کی کثرت سے جگہ نہ رہنے کے باعث منتظران جلسہ نے احمدی حضرات کو فرش سے اٹھا کر ایک ناہمواری بے فرش جگہ پر بیٹھنے کی تکلیف دی۔ آپ کا خیر اندیش امرنگ ۶۔ اگست ۱۹۱۵ء۔ اس کے بعد میں حق پسند پبلک اور حکام عالی مقام کو لاہور کے اخبار پیغام صلح مورخہ ۲۰۔ جولائی کا ایک ریپارک دکھلانا چاہتا ہوں۔ کہ کس طرح اس نے بے وجہ نہ فقط جھوٹ کا شائع کرنا ہی گوارا کیا۔ بلکہ لکھو کھا انسانوں کے برگزیدہ امام کی توہین کر کے ان کے سپردوں کا دل بھی دکھایا۔ جو یہ ہے۔

۲۔ صاحبزادہ صاحب کی تقریریں قابل ہی کہاں تھی کہ..... اس کے سننے میں اپنے قیمتی وقت کو ضائع کرتا۔ اور پھر ان ناپسندیدہ کلمات کو سننا جو میرزا محمود احمد صاحب نے ان کی نسبت بیان کئے۔ اور خواہ مخواہ لوگوں کی سمجھنا تھی کی۔ باقی رہا لیکچر کی دلچسپی اور لوگوں کا جگہ نہ ہونے کے باعث مایوسی کے ساتھ واپس چلا جانا۔ یہ اگر یوں کہا جاتا۔ لیکچر کی عدم دلچسپی کے باعث مایوسی کے ساتھ بہت لوگ واپس چلے گئے اور رفتہ رفتہ جلسہ سے اٹھ کر اس عدم دلچسپی اور میرزا محمود احمد صاحب کی ناقصیت کی داد دیتے رہے تو شاید موزوں بات ہوتی،

اس کے بعد عرض ہے کہ لیکچر غریب و امیر میں حکام مخالف و موافق ہر طبقہ کے لوگوں نے سنا۔ اور اس حالت کو چشم خود دیکھا۔ عقائد کا اختلاف اور مخالفت دوسری چیز ہے۔ اور ہم جانتے ہیں کہ لاہور میں ہمارے اشد ترین مخالف بلکہ کافر ادب نے ایمان کہنے دلے بھی بہتر سے ہونگے۔ لیکن ہم یہ امید نہیں کر سکتے کہ اختلاف عقائد کی وجہ سے کوئی معمولی راستی پسند انسان بھی خواہ وہ کسی مذہب و ملت کا ہو اس لیکچر کی کامیابی سے انکار کر دے اس سے بڑی کامیابی کیا ہوگی۔ کہ باوجودیکہ لاہور کے قیام میں ہر روز بیعت کرنا تو لگا سلسلہ جاری رہا۔ لیکن لیکچر کے ختم ہوتے ہی حالانکہ رات کے دس بج چکے تھے بیعت کرنا تو الونکی بار بار کی درخواست پر اسی پلیٹ فارم پر ایک بڑے گروہ کی بیعت تو بیگی۔ اور غیر مبالعین حضرات سے بھی بہت لوگ اس حالت کو دیکھ رہے تھے مثلاً ملک غلام محمد صاحب مدرس لاہور۔ اور جناب خان صاحب چوہدری غلام رسول صاحب کو تو ال لاہور بھی وہیں نزدیک ہی تشریف رکھتے تھے۔ پھر یہ معلوم کہ اس اخبار نے جس کا نام ہی صلح کا اخبار تھا۔ اتنے دل دکھا کر اس وقت میں نے کے عرصہ میں کیا کیا انعام حاصل کئے ہیں۔ اس کا فیصلہ بھی ہم خدا تعالیٰ کے ہی سپرد کرتے ہیں السلام۔

پیغام صنیف ایک تخلص احمدی کے قلم سے سنہ عالیہ احمدیہ کی تبلیغ ۴۰ صفحہ کا رسالہ ہے ہر فی کا پی بغرض تقسیم کے ۲۰ روپے۔

محمد حسین احمدی تاجر کتب قادیان

ضرورت کو کوہ دل صلح لائل پور احمدیہ گمراہ سکول کے لئے ایک اچھی استثنائی یا مسناد کی ضرورت ہے جو کم از کم پرائمری پاس ہوا قرآن شریف با ترجمہ جانتا ہو در خواستیں حاضر محمد صاحب سیکرٹری کمیٹی تعلیم قادیان کے نام آتی چاہیں

خط و کتابت میں خبریاری ضرور لکھا کریں (مبصر)

حاجی صاحب کا تواریخا نا خدا اور رسول کے حکم کے خلاف سے

صاحبان حاجی صاحب صوبہ سرحدی میں ایک مشہور معروف پیر ہیں۔ اور صوبہ سرحدی کے اکثر لوگ ان کے مریوں سے وہ گورنمنٹ کے برخلاف تھا۔ اس موقع پر جبکہ گورنمنٹ ایک عظیم الشان جنگ میں مشغول ہے۔ گورنمنٹ کو حاجی صاحب کی نسبت کچھ شبہ پیدا ہوا کہ ایسا نہ ہو کہ حاجی صاحب سرحد کے لوگوں کو گورنمنٹ کے برخلاف لگا کر گورنمنٹ نے حاجی صاحب سے ضمانت طلب کی۔ حاجی سرکاری علاقہ سے غیر علاقہ میں بھاگ گیا۔ اس کا یہ بھاگ جانا اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ اس کے دل میں بغاوت کا مادہ موجود تھا۔ حاجی نے غیر علاقہ (پونیر) کے لوگوں کو گورنمنٹ کے برخلاف لگا لیا۔ کہ اسے مسلمانوں پر وقت جہاد کا ہے اور میرے پاس الیہ کرامت ہے جس کے ذریعہ انگریزوں کی تو میں بالکل بکیر ہو جائیگی۔ اور سرکار کے پاس فوج نہیں ہے بس ہمارا پہلا قدم مردان پر ہوگا۔ اور دوسرا قدم انکے پر ہوگا غیر علاقہ کے جاہل راکے لوگ جو ہر وقت لڑائی کے لئے آمادہ ہوتے ہیں۔ ان کرامت کی ڈینگو کو سن کر لڑائی پر آمادہ ہو گئے چند دن ہوئے کہ گورنمنٹ نے سرحد پر فوجیں بھیج دیں سنا جاتا ہے کہ پہلے دن وہ توپوں کے سامنے آئے۔ کیونکہ ان کا ایمان تھا کہ حاجی صاحب نے کرامت کے ذریعے توبہ بند کیا ہے۔ جب وہ سامنے آئے۔ تو توپوں نے انکو مونی گا جبر کی طرح اڑا دیا۔ اب وہ میدان میں آئینی جرت نہیں کرتے۔ ہاں کبھی کبھی رات کو حملہ کرتے ہیں ایک گروہ تو حاجی صاحب کے برخلاف ہو گیا ہے۔ کیونکہ کرامت جھوٹ ثابت ہوا۔ اور دوسرے گروہ نے ہماری سرکار کو دکھا تھا۔ اگر ہلکے پھیرے دو تو ہم لڑائی نہیں کرتے لیکن انکو جواب دیا گیا کہ اب تم لوگوں سے سرکار نادان جنگ لینگا۔ اور وہ دن گئے کہ تم لوگوں کو روپیہ دیا کرنا تھا۔ اب بیشک لڑو۔

اب حکام ہال سے یہ حکم صادر ہوا ہے کہ حاجی صاحب کے

تمام مریوں کو گرفتار کیا جائے۔ تمام علاقہ کے مفسد ملا کو گرفتار کیا گیا ہے۔ آج کل کوئی اگر مولوی سے پوچھ گیا آپ حاجی صاحب کے مری ہیں۔ تو بلا تامل کہہ دیتا ہے کہ میں تو حاجی صاحب کو جانتا ہی نہیں۔ اکثر مولوی اپنے ڈارہی کے بال چھوٹے کرانے لگے ہیں۔ تاکہ انگریز گرفتار نہ کرے۔ خدا جانے کہ ان ملاؤں نے انگریزوں کے ساتھ جہاد کرنے کا میدان کہاں نکالا ہے گورنمنٹ نے ہمارے دین میں کسی قسم کی دست اندازی نہیں کی ہے۔ گورنمنٹ نے مسلمانوں کو کسی قسم کی تکلیف نہیں دی۔ خدا اور رسول کا تو یہ حکم ہے کہ گورنمنٹ کا تاجدار ہو حضرت مرزا صاحب نے ہلکے پھیرے اچھی تسلیم دی ہے۔ اور ان کی وہ باتیں ہم اپنی آنکھوں سے پوری ہوتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ آپ نے جہاد کو منع فرمایا ہے

اب چھوڑ دو جہاد کا وعدہ و تو فیاض
اب الیہ کرامت جو دین کا امام ہے
اب آسمان سے نازل خدا کا نازل ہے
وتمن ہے وہ خدا کا جو کرتا ہے
کیوں پڑتے ہو لوگوں کی حدیث کو
کیوں بھولتے ہو تم بیضے اور پکیا خیر
فرما چکا ہے سید کو نبی مصطفیٰ
جب آئیگا تو صلح کو ساتھ لائیگا
پوچھنے ایک گھاٹ پشیرا درگاہ
یعنی وہ وقت امن کا ہوگا جنگ
یہ حکم سن کے بھی جو لڑائی کو جائیگا
وہ کافروں سے سخت ہر نسبت اٹھائیگا
آئے دن مسلمان کیسے تباہ ہو رہے ہیں یہ سب کچھ ان کو چھوڑ دینے کا نتیجہ ہے۔ کاش حاجی صاحب ذرا بھی عقل سے کام لیتا۔ تو اچھا ہوتا۔

صاحبان اسی حاجی صاحب کا ایک بڑا مری تھا۔ اس نے صوابی میں جو کہ دن نمبر پر چڑھ کر تفریق کی۔ کہ اے مسلمانوں مرزا صاحب نے دعویٰ کیا ہے کہ میں خدا کا بیٹا ہوں اور کبھی فوت نہیں ہوں گا۔ اور میں خدا کے پاک نطفہ سے پیدا ہوا ہوں۔ اس قسم کا بکواس ایک اونچے نمبر پر چڑھ کر کر رہا تھا۔ لیکن خدا کی غیرت کب ان باتوں کو برداشت کر سکتا تھا فوراً

عین اسی وقت جبکہ وہ تقریر کر رہا تھا۔ ممبر کا تختہ ٹوٹ گیا اور اس کی گردن ممبر کے تختے کے درمیان پھنس گئی اور کچھ دیر کے بعد مر گیا۔ اور جبہ کسی اور مولوی نے پڑھایا۔ اسی حاجی صاحب کا ایک اور بڑا مری قادیان آیا تھا۔ مولوی اسمعیل صاحب اور مولوی سردار شاہ صاحب کے ساتھ دو تین دن بحث کرتا رہا۔ آخر ان گیا کہ مرزا صاحب واقعی مسیح موعود ہیں۔ پھر قادیان میں جو پٹھان رہتے ہیں ان کی طرف مخاطب ہو کر کہنے لگا۔ اگر میں مرزا صاحب کی بیعت میں داخل ہو جاؤں تو وہاں کے مولوی مجھ کو کاڑھنا لینگے۔ اور میں کس چیز پر گزارہ کر ڈنگا۔ اب تو میں سجدہ کا امام ہوں۔ لوگ مجھ کو دانسنے و بدینے ہیں۔ تو میرا گزارہ ہو جانا ہے جب حضرت خلیفۃ المسیح اول نے یہ بات سنی۔ تو اس مولوی کے اس کزور ایمان پر افسوس فرمایا۔

شکر ہے کہ احمدی جماعت کے لوگ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہد ہر وقت پورا کر رہے ہیں۔ احمدیوں کو لوگوں نے دکھ دیا لیکن انہوں نے سچی راہ کو ہرگز نہ چھوڑا۔ ایک احمدی اپنے مال کو چھوڑ سکتا ہے۔ اپنے رشتہ داروں کو چھوڑ سکتا ہے۔ اپنے ہزاروں روپے کے مکانات اور ہزاروں روپوں کے اراضیات کو چھوڑ سکتا ہے۔ اور چھوڑے ہیں۔ لیکن سچے دین اور سچے امام کو نہیں چھوڑ سکتا۔ اے احمدی قوم یاد رہے کہ یہی حاجی صاحب ہیں جو کہا کرتا تھا کہ میں قادیانیوں کو صوبہ سرحدی سے نیست و نابود کر دوں گا۔ اور یہ وہی حاجی صاحب کے مری ہیں جو کہا کرتے تھے کہ ہم قادیانیوں کو نیست و نابود کر دیں گے۔ یہ وہی ملائے ہیں جو جگہ ب جگہ سے کرتے تھے کہ مرزا انیوں کو ضلع خارج کر دیا جائے۔ خدا کی شان بجائے احمدیوں کو نیست و نابود کرنے کے آج وہ خود نیست و نابود ہو رہے ہیں۔ اور بجائے احمدیوں کو ضلع خارج کرنے کے وہ خود صوبہ سے خارج ہو رہے ہیں۔ عجرت! عجرت! عجرت!!!

دنامرنگار

درس قرآن شریف حضرت خلیفۃ المسیح اول مولوی حکیم نور الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے درس قرآن شریف کے مکمل تفسیری نوٹ سورہ فاتحہ سے لیکر الناس تک علوم و معارف بہا ذخیرہ ضخیم چار سو صفحہ تقطیع کلان قیمت چار روپیہ فی نسخہ ہے ہلنی کا پتہ۔ دفتر الفضل قادیان (ضلع گورداسپور)

مالاباری عرضہ خلاص

وقت قیمت کا تکلیف معاف، ورنہ بہت ہے۔
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ یاسیدی سندی
 دیا امام الزمان۔ دلیفیض الرحمة العالمہ دامحمد نبی اللہ
 و حضرت خلیفۃ المسیح والمہدی الثانی! حضور کے
 خدمت شریف میں یہ خادم و عاجز بندہ ٹی۔ سی عبد القادر صاحب
 احمدی دست بستہ عرض کرتا ہوں کہ ہمارا یہ کنیا نور علیہا کاخانہ
 لوگ جو اذیتیں دوکھ کرتا ہے وہ تکلیف ابھی تو رہا بہتر ہے
 کیونکہ ایک روز سب کلکٹر صاحب اور پولیس سپرنٹنڈنٹ یہ دونوں
 یورپین صاحب ہکو چو چہار آدمی کو بلا کر ہمارا احمدی سلسلہ کا اور
 ہمارا مذہب کا تعلق سے پوچھا تب ہم نے حضور کا کرم سے
 اور خدا کے فضل سے حضور اس ہمارا تعلیم کا جواب دیا۔ ان صاحبان
 کو دل پسند اور خوش ہوا خدا نے انکا دل میں بہت رحم ہمارا نظر
 سے دیا۔ انہوں نے پھر ہم سے ہمارا مذہب کتاب انگریزی
 میں کچھ ہے تو ہم کو دینا بولا۔ تب ہمارا پاس طیار نہیں تھا۔ وہ کتاب
 ہم نے پنجاب میں کھسکر کتاب لیکو البتہ دیو دیکھا بولا۔ اور بعد اس
 کے انہوں نے ہمارا واسطے ایک قبرستان میدانی ایک
 ٹکڑا زمین گورنمنٹ سے ہم کو دلا دیے۔ اور پھر بڑے
 کلکٹر صاحب کا حکم آیا یہاں کارا جا کو اور گاؤں والوں قاضی
 سے یہ احمدی کو کہنی سخری مت کرو اور پھر بھی ایسا سخری
 و تکلیف ویلے تو سزا دار ہو جائیگا ایسا تا کہ کیا حضور کا دعا
 و برکت ہمارے طرف حاصل ہو یا اللہ اور بھی ہم احباب کو
 اور سلسلہ حق کو خیر کرے الحمد للہ رب العالمین آمین
 اور پھر بھی حضور شریف ہم غیر بیان کو دعا کا واسطے سب
 وقت درخواست کرتا ہوں اور میرے دل تو ہر وقت رات
 اور دن اللہ کا ہی شکل یاد کرتا ہوں حضور کا حکم کا تو حضور
 حضور انعم ہے وہ دوسروں کو بھی کتاباں اور **الفضل**
 پڑھ کر سنا دیتا ہوں ابھی ظاہر سے بول دیتا ہوں۔ اللہ حافظ
 اور حضور علیہ السلام کا دعا کا برکت سے جلدی احمدی سلسلہ
 کا تعلیم لوگوں کو شاید معلوم ہو دیکھا یا اللہ آمین۔ الحمد للہ
 رجب العالمین سے شکر ادا کرتا ہوں بہت تنگی کا وقت
 مضارہ وقت حضور کا دعا برکت سے ہی خدا نے عظیم

دعوت الی الخیر

الکستان میں

چودہری فتح محمد صاحب کا نازہ خط لندن ۱۰ ستمبر

بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ نحمدہ و نصلی علی سولہ الکریم
 سیدی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ میں بفضل خدا رحمت
 سے ہوں اور حضور کی صحت کے لئے دست بردار۔ قاضی
 صاحب غالباً روانہ ہو چکے ہوں گے۔ راستہ میں اب کچھ خطرہ
 نہیں ہے۔ گوانان کی زندگی ہر وقت اللہ تعالیٰ کے ہاتھ
 میں ہے۔ اس ہفتہ ایک خوشی کی خبر یہ ہے کہ مسٹر جسٹس
 کو ایک مصری اخبار بڑوٹھ نامی کے ایڈیٹوریل سٹاف
 میں ملازمت ملگئی ہے جس کے وہ دراصل روح و روانہ جو
 انشا اللہ۔ اور اس طرح مصر میں اللہ تعالیٰ نے تبلیغ احمدیت
 کا ایک عمدہ موقع پیدا کر دیا ہے۔ شیخ عبدالرحمن صاحب
 کے چلے جانے سے جو کمی ہوتی تھی اس کی اب خدا چاہے
 تو بوجہ حسن توفیق ہو جائیگی۔ مسٹر سعادت کہتے ہیں کہ
 مجھے ریویو آف ریلیجز کے پرچے جتنے بھی باسانی تمہارا
 ہو سکیں روانہ کر دیئے جائیں۔ تاکہ انہیں پڑھ کر اسلام کے
 متعلق مضامین لکھے جائیں۔ دوسرا مشورہ یہ کہ ایک قانون
 کے ساتھ چند ماہ سے ملاقات اور خط و کتابت تھی اب وہ
 اسلام کے بہت قریب آگئی ہے۔ خدا چاہے تو چند
 روز میں اپنے اسلام لانے کا اظہار کر دیگی۔ جیسا کہ اس کی
 مندرجہ ذیل جگہ سے پایا جاتا ہے۔

نقل خط۔ پیارے مسٹر سیال۔ مجھے تمہاری چھوٹی

سی کتاب بہت پسند آئی اور میں شکر و شکر ہوں کہ تم نے مجھے اس
 کے لینے کی ترغیب دلائی۔ امید ہے کہ میں (لاٹ الہی)
 جلدی ہی آپکو باہر کر اسکو لگی کہ اس کتاب سے میرے
 ایمان و ایقان میں کتنی زیادہ ترقی ہوئی ہے۔ (عالم محمد)
 مجھے اپنے اظہار اسلام میں صرف اتنا انتظار ہے کہ
 ذرا اور تحقیق حق کر کے بکلی طمانیت قلب حاصل کر لوں
 والسلام۔ حضور اس قانون کے لئے دعا فرمائیں کہ
 اللہ تعالیٰ اسے جلدی ہی پختہ احمدی مسلمان بنا دے

قدۃ بنا دیے ایک دن لاکھ روپیہ خرچ کئے تو بھی ایسا
 حکم علیحدہ ایک قبرستان گاؤں کا تو نہیں ملیگا کبھی نہیں
 ملیگا۔ خدا نے آسان کر دیا اور پھر بھی خدا غفران سے دعا کرنے
 کو ہمارا درخواست ہے اور یہ میرا خطوط میں جو حروف اور
 فقرات میں غلط ہے کیونکہ اردو لکھنے کا قواعد معلوم نہیں
 ہے وہ معاف کرنے کا عرض ہے یہ تو بہت عاجز خادم
 ہے حضور علیہ السلام کا رحم دل میں یہ سادہ و غریب سے
 بہت یاد سے رحم رکھیگا۔ سمجھتا ہے حضور علیہ السلام کا
 جسمانی شکل میرا آنکھوں سے دیکھا نہیں ہے۔ لیکن حضور
 کا کتاب برکات خلافت میں سات درجہ کا باب میں سے
 حضور کا شکل برابر میرا عاجز کا دل سے دیکھتا ہے۔ البتہ
 پہلے سات حروف حضور کا شکل میرا بادل سے دیکھ ہی رہتا
 ہے۔ اور خدا نے دنیا کا مال مجھے ابھی کوئی برس سے دو
 ہوا ہے۔ مال سے مجھے کچھ طاقت نہیں ہے لیکن دنیا
 میں طور طور کا مال خدا نے تیار رکھا ہے۔ اللہ ہے رب
 العالمین آمین۔

کتاب براہین احمدیہ پورا جلد کا خواہش ہے اور آئینہ
 کائنات کتاب کا شوق سے پڑھتا ہوں میرا کام دوسرا کچھ کام دنیا
 کا نہیں ہے میرا بھی اور ہمارے احباب کو بی خدا نے
 سلامت رکھے آمین۔ باقی آئندہ راقم میں ایک طفل ہوں
 جو عقل نہیں ہے اور علم بھی۔ پہلے ایک اسمانی کو گاؤں
 والا مخالف مارا ماری ہوا تھا وہ کس دنوں پہلو کا بنا بیخ
 ستمبر ۱۱ اور ۱۸ کو رکھا ہے خدا خیر کرے۔ اور دعا کا
 درخواست ہے۔ ایسا شدید کا سبب خدا جانتا ہے
 لیکن میں ہوں بہت عاجزی اور بے طاقتی فقط۔
 حضور کا مضبوط اور کچھ نہیں۔

تا ظہرین کرام۔ اس مراسلہ کی زبان کو نہ دیکھے۔ اس ضمن
 و عقیدہ کا خیال کچھ جو صاحب مراسلہ کے لفظ لفظ سے عیا ہے عبادت
 کا ظاہر کچھ بھی ہو مگر مفہوم و معنی سے اس ایقان و ایمان کا اندازہ
 کریں جو بلا خاص تبلیغ کے اس قدر درافتادہ خدایا احمدیت
 میں محض فضل ربی سے ہی پیدا ہو سکتا ہے۔ اور جو خلافت حقہ
 نامہ کی امتیازی برکات سے ہے۔ ان مالاباری بھائیوں کی زبان
 اردو نہیں مجھ حضرت اقدس کے کلمات سے متفیض ہوئیے شوق
 میں اور غالباً کبھی حد تک انہی کی مزاولت اتنی ہو سکتی ہے جو

اصلی میر اور میر کا

اصلی میر اور میر کے سرور کا اعلان عرصہ دراز سے شائع ہوتا ہے اس شان میں بہت سے لوگوں نے فائدہ اٹھایا ہے۔ میر صاحب نے خلیفۃ المسیح مولوی حکیم نور الدین صاحب کا تباہ ہوا ہے آپ نے اس سرور کے متعلق فرمایا کہ برائے امراض چشم بیاہر مفید است پھر وہ ہند جلا پر ڈال اور سرخی اور ابتدائی موتی بنا کیلئے نہایت مفید ہے قیمت سرسہم اول فی تولہ عاشرہم دوم پھر سہم سوم عمر اصلی میر قیمت عٹلہ فی تولہ ہے۔

ترکیب استعمال میرا سہم پر رگر کر یا سرور کی طوح باریک کر کے آنکھوں میں ڈالا جائے یہ سرور خاص کر جنکی آنکھیں گرمی کی تھما میں دکھتی ہوں ان کے لئے بہت مفید ہے۔

ست سلاجیت محیط اعظم سے نقل کیا گیا ہے جس کی عبارت یہ ہے مقوی حین اعضا نافع صرع مشہی طعام قاطع بلغم دریاہ و دافع بواسیر و جذام و استقاوندی و تنگی نفسی و قذو و نسیجیت فساد و بلغم و قاتل کرم شکم کے لئے بہت مفید ہے۔ شکر کا و بقدر دانہ نخود استعمال فرمادین۔

لنگیان اور کلاہ ہر قسم اور ہر رنگ کی مشہدی شہری بادامی سیاہ بٹری صلنے ہر قیمت کے مل سکتے ہیں۔

المشہر احمد نور کابلی ہاجر سو داگر قادیان

مکاتبات

اس نام سے وہ معرکہ الارا تقاریر جو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ نے سالانہ جلسہ پر فرمائی تھیں چھپ کر تیار ہو گئی ہیں۔ بہت عمدہ لکھائی چھپائی کے ساتھ انجمن ترقی اسلام نے شائع کی ہیں چونکہ جماعت عملی زندگی کے متعلق ہدایات اور اعلیٰ نکات کا مجموعہ ہیں۔ اس لئے ہر ایک احمدی کو خریدنی چاہئیں قیمت ہر جوبالکل واجب ہے۔

پیغام حنیف ایک مخلص احمدی کے قلم سے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تبلیغ ۴۸ صفحہ کا سالانہ قیمت ارنی کابی بغرض تقسیم عد کے ۲۰ رسا حضرت بن احمدی باجر کتب قادیان

منشی محمد حسین - برہما
اہل صاحبہ قاضی محمد یوسف
غلام دین - ملتان
مسماہ رشیم بی بی -
فیروز بیگم - جموں
عبد الرحمن - لری آباد
منشی نصیر الدین صاحب قادیان
سبارک علی بخت گٹہ
برکت علی برہما
اہلیہ
عبد الرحیم - ڈیرہ غازی خان
محمد سلیمان - فیروز پور
محمد حسین صاحب
ہیزاران ۳۱

ظہور المہدی میں سلسلہ حقہ احمدیہ کے متعلق تمام ضروری بحثیں بہ دلائل معقول و منقول بنیاد عمدی و خوش اسلوبی یک جا کر دی گئی ہیں ہر احمدی کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے۔ قیمت ہر شہید قادیان

بازہ اطلاع اور ضروری گزارش

دخترینجر اخبار الفضل کے سوانہ میں اندون کچھ تبدیلی واقع ہوئی ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے امید کی جاتی ہے کہ آئندہ انتظامی امور میں نیز ناظرین کرام کے ساتھ خط کتابت و تفصیل فرمائش میں بہت کچھ اصلاح ہو جائیگی۔ اب آپ صاحبان بھی ازراہ عنایت اخبار کی توسیع اشاعت میں خاص سعی و توجہ فرمائیں۔ گذشتہ دو سال میں چار ہزار روپیہ حضرت اقدس ایدہ اللہ کو اپنی گراہ سے دینا پڑا ہے۔ یہ کچھ کم زیر باری نہیں اور اس کی جہاں اور بھی کچھ وجوہات ہوں وہ ان سب سے بڑا سبب اخبار کی قلیل اشاعت ہے۔ الفضل اس وقت سلسلہ عالیہ کی جو قیمتی خدمات انجام دے رہا ہے۔ ان کی اہمیت اگر اس کے ناظرین اور احمدی احباب ہی نہ سمجھیں تو اور کون سمجھیں گاہ والسلام (خاکر ایڈیٹر)

تاکیدی التماس

خط و کتابت میں راقم کا نام اور پتہ ضرور درج فرمادینا ضروری ہے۔ درجہ چاہا یا تعمیل میں برسی وقت اور بعض اوقات بالکل معذوری ہوتی ہے۔ (پینچر)

یہ خاتون ادبیات سے خوب واقف ہے اور شاعرہ بھی ہے۔ والسلام۔
خواستگار دعا خاکر فتح محمد۔

قاضی عبدالمد صاحب بی اے بی ٹی احمدی مبلغ انگلستان کے پچھلے خط مورخ ۱۳ ستمبر سے معلوم ہوا کہ ۱۵ ستمبر کو آپ کو لمبو سے جہاز میں روانہ دلائی ہوئی تھی یہ جہاز افتار المدیکم اکتوبر کو مل سیکر پہنچ جائیگا خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم سے راستہ میں آپ کو اتنا تک کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوئی کسی شخصوں کو تبلیغ کرنے کا بھی اللہ تعالیٰ نے آپ کو موقع دیا اور توفیق بخشی۔ اور از انجمن سیلون میں نور محمد علی ایک کاٹھیا واری صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوتی کو بکلی تسلیم فرمایا اور جلدی ہی عریضہ بیت مکہ کے کا وعدہ کیا۔ فالحمد للہ۔

اطلاع۔ دعوت الی الخیر سے متعلق مختلف اطراف کے چند ممالک اور بھی پہنچے ہوئے ہیں جو پچھلے طویل مضامین کے سبب تا حال شائع نہ ہو سکے اب انشاء اللہ جلدی ہی انہیں ہدیہ ناظرین کو دینگے۔ ایڈیٹر۔

فہرست نومبائعین

چودھری محمد بخش صاحب گورکھ پور	مقدم جیب - کشمیر
محمد شریف	محمد عالم - جہلم
منشی بیادنی صاحب	ماسٹر انوار احمد گورکھ پور
جیب اللہ	شیخ خدابخش مع اہل عیال جم
سید عمر شاہ - گلبرگ	عبد الحمید مظفرنگر
ابو	چوہدری عالم دین - بی کوٹ
عظیم غلام حیدر صاحب	والدہ عبد الغفار - کشمیر
فضول آہی	دختر صاحب دین - جہلم
غلام احمد	الہیہ امیر احمد گورکھ پور
حافظ امام الدین - گورکھ پور	محمد سنیل - ہوشیار پور
حسین بخش	محمد دین علی پور - لاہور
نظام الدین	امام الدین - سرگودھ

قرضی عادی گورنمنٹ ہند

ان شرائط کے متعلق نوٹس جن پر عوام الناس ڈاک خانہ کی معرفت قرضہ دے سکتے ہیں۔

ذیل کا اعلان پنجاب گورنمنٹ کی طرف سے برائے اشاعت دفتر الفضل میں موصول ہوا ہے پیشتر اس کے کہ اس اعلان کو ہم احمدی پبلک تک پہنچائیں ہم اس بات کا اعادہ کرنا ضروری سمجھتے ہیں کہ گورنمنٹ کو اس وقت روپیہ کی سخت ضرورت ہے ہر ایک وہ جو روپیہ رکھتا ہے قرضہ دیکر اس وقت سرکار والا کی مدد کرے۔

ہم احمدی قوم کی خدمت میں خصوصاً زور سے عرض کرتے ہیں وہ گورنمنٹ کو روپیہ بطور قرضہ دے دیں۔ اور اگر مسلمان بھی قرآن کے حکم پر عمل کر کے بلا سود روپیہ دیں تو ثواب کے مستحق ہوں گے۔ والسلام
حاکم منجہ الفضل

گورنمنٹ امسال ایک جدید نمونہ (فارم) کے مطابق بشرح ۴ فیصدی قرضہ لے رہی ہے جو نومبر ۱۹۲۳ء تک بیباق کر دیا جائے گا لیکن گورنمنٹ اگر چاہے تو وہ اس کو اکتوبر ۱۹۲۳ء کے بعد کسی وقت ادا کر سکتی ہے۔

۲۔ ۴ کروڑ روپیہ قبیل ازین درخواستوں کے حسب معمول کلکتہ و مدراس بمبئی اور دیگر بڑے بڑے مرکزوں میں پہنچنے پر لیا جا چکا ہے اور اس لحاظ سے قرضہ کا لیا جانا اب بند کر دیا گیا ہے۔ لیکن اس کے علاوہ ان اشخاص کو جو قرضہ قلیل رقم میں دینا چاہتے ہیں۔ عام اس سے کہ سیونگ بنکوں میں روپیہ جمع کرنے والے ہوں یا ہوں اس نزدیک ترین ڈاک خانہ کی معرفت قرضہ لینے کا خاص موقع دیا جاتا ہے جو سیونگ بنک کا کام کرتا ہو۔

قرضہ کس طرح دیا جائے گا

۳۔ ڈاک خانہ کی معرفت درخواستیں ۳۰۔ اکتوبر تک کسی وقت کیجا سکتی ہیں۔
۴۔ درخواستیں ایسی رقوم کی بابت ہونی چاہئیں۔ جن میں پورے سینتکڑے ہوں اور ۱۰۰ روپیہ سے کم کے لئے نہیں ہونی چاہئیں اور کسی ایک درخواست کنندہ کی صورت میں ۵۰۰ روپیہ زیادہ کے لئے نہیں ہونی چاہئیں۔
نوٹ کوئی درخواست کنندہ ۵۰۰ روپیہ تک جدید قرضہ دینے کے لئے درخواست کر سکتا ہے باوجود اس امر کے کہ اس کے پاس قبل ازین ۱۰۰ روپیہ کے پروویسری

نوٹ ہوں جنکو وہ پیشتر ازین ڈاک خانہ کی معرفت خرید چکا ہو۔
۵۔ جو شخص درخواست کرنا چاہتا ہو۔ اسکو لازم ہے کہ وہ نمونہ (فارم) ذیل کو پُر کر کے جو ہر ایسے ڈاک خانہ سے بھی مل سکتی ہے جو سیونگ بنک کا کام کرتا ہو نیز اس کو لازم ہے کہ وہ ساتھ ہی اس کے وہ پوری رقم ادا کرنے جس کے قرضہ دینے کے لئے وہ درخواست کرے۔ اس غرض کے لئے وہ اس روپیہ کے استفادہ کر سکتا ہے جو اس کے حساب میں سیونگ بنک میں جمع ہو۔ بشرطیکہ وہ سیونگ بنک میں روپیہ جمع کرتا ہو یا وہ براہ راست نقد ادا کر سکتا ہے درخواست کنندہ مجاز ہوگا کہ ڈاک خانہ میں بدلت خود جائے یا اپنی جگہ کسی اور شخص کو بھیجے۔ جملہ رقوم کی جو (درخواست کنندہ کی طرف سے) ادا کی گئی ہوں۔ رسید دیا جائے گی۔

۱۰۰ روپیہ کی ہر رقم کے بدلے جو درخواست کنندہ ادا کر دے گا اس کی ایسی رقم کے سرکاری پروویسری نوٹ دیئے جائیں گے۔

پروویسری نوٹوں کا تحویل میں رکھنا

۶۔ نوٹوں کو درخواست کنندہ اپنی تحویل میں رکھ سکتا ہے یا اگر وہ پسند کرے تو وہ اس کی طرف سے حکام ڈاک خانہ کی تحویل میں رکھے جاسکتے ہیں درخواست کنندہ کو اس امر کی تصریح کر دینی چاہیے کہ وہ درخواست کے نمونہ کو کس طریق میں پُر کرنا زیادہ پسند کرتا ہے۔ اگر وہ نوٹوں کو اپنے قبضہ میں رکھنا چاہتا ہو تو ڈاک خانہ اس کو اس وقت سے مطلع کرے گا کہ جب وہ نوٹ اس کو مل سکیں گے اور درخواست کنندہ کے اصالتاً حاضر ہونے پر نوٹ مذکور اس کے حوالے کر دیئے جائیں گے۔ اگر وہ نوٹوں کو ڈاک خانہ کی تحویل میں رکھنا چاہے تو اس کے دوبارہ اصالتاً حاضر ہونے کی ضرورت نہیں ہوگی۔ لیکن ڈاک خانہ کی طرف سے اس مناسبت وقت کے اندر اس امر کی اطلاع دی جائے گی کہ نوٹ مذکور ڈاک خانہ میں موصول ہو گئے ہیں اور اس کی طرف سے تحویل میں رکھ لیئے گئے ہیں۔ اگر وہ بعد ازاں کسی وقت نوٹوں کو اپنے پاس رکھنے کی خواہش ظاہر کرے تو نوٹ اس وقت اس کے حوالے کر دیئے جائیں گے۔

سود کی ادائیگی

۸۔ سود بشرح ۴ فیصدی سالانہ ششماہی اقساط میں یعنی ۲ فیصدی ۳۱ مئی کو۔ اور ۲ فیصدی ۳۰۔ نومبر کو ہر سال ادا کیا جائے گا قرضہ دینے کی تاریخ سے۔ ۳۰ نومبر آیتہ تک کسی متفرق عرصہ کا سود پراویسری نوٹوں کے حوالے کر دینے کے وقت اگر وہ درخواست کنندہ کے اپنے قبضہ میں ہوں نقد ادا کر دیا جائے گا یا اگر وہ نوٹوں کو حکام ڈاک خانہ کی تحویل میں رکھنے سے تو اس روپیہ میں جمع کر دیا جائے گا جو سیونگ بنک میں اس کے حساب میں جس کا ذکر پیرا گراف (فقہہ) ذیل میں درج ہے جمع ہو۔

۹۔ اگر درخواست کنندہ اپنے پرائیمری نوٹوں کو حکام ڈاک خانہ کی تحویل میں چھوڑنے کا فیصلہ کرے تو آخر الذکر (حکام ڈاک خانہ) اُس کے روپیہ کا سود ششماہی وار باقاعدہ وصول کر کے سیونگ بینک میں اُس کے حساب میں جمع کرانے کا جو اس غرض کے لئے اس کے نام پر کھولا جائے گا۔ نیز ڈاک خانہ اس وقتاً وقتاً جب کبھی سود اس طرح وصول کیا جائے گا۔ وصولی کی اطلاع دیتا رہے گا۔ اس کام کا حق الخدمت کچھ نہیں لیا جائے گا۔ اور سود کی ششماہی اقساط کرتے وقت کوئی انجم ٹیکس منہا نہیں کیا جائے گا۔

اگر درخواست کنندہ پرائیمری نوٹوں کو اپنے قبضہ میں رکھے تو انجم ٹیکس اس کے سود کے روپیہ میں سے حسب معمول اس وقت منہا کر دیا جائے گا جب سود کی ششماہی اقساط ادا کی جائیں۔

پرائیمری نوٹوں کا فروخت کرنا

۱۰۔ اگر کوئی ایسا شخص جو سیونگ بینک میں روپیہ جمع کراتا ہو اور جس کے پاس اس جدید قرضہ کے متعلق ایسے پرائیمری نوٹ ہوں جو ضابطہ متذکرہ نوٹس ہذا کے مطابق ڈاک خانہ کی معرفت خریدے گئے ہوں کسی وقت ان کو کلاً یا جزواً دوبارہ فروخت کرنا چاہے تو ڈاک خانہ کی طرف سے اُس کے لئے ایسی فروخت کا انتظام کر دیا جائے گا اور اُس کے واسطے کسی قسم کی دلالی یا کوئی اور نہیں لی جائیگی۔ اس معاملہ کے متعلق پورے پورے مراتب ہر وقت ڈاک خانہ سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

درخواست کا نمونہ

منکہ

بذریعہ درخواست ہذا قرضہ میعادی بشرح ۴ فیصدی ششماہی ہمراہ اشتہا مطبوعہ گزٹ ہند غیر معمولی مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۱۵ء کے روپیہ کے

لئے درخواست کرتا ہوں۔

میں اس درخواست کے ہمراہ مبلغ _____ روپیہ جمع کراتا ہوں جو قرضہ کی اس رقم کے برابر ہے جس کو پوری قیمت پر قرضہ دینے کے لئے دینے درخواست کی ہے۔

غیر ضروری فقرات فلزن کرو۔

میں درخواست کرتا ہوں کہ مبلغ _____ روپیہ جو قرضہ کی اس رقم کے مساوی ہے جس کو پوری قیمت پر دینے کے لئے دینے درخواست کی ہے اس غرض کے لئے اُس باقی ماندہ روپیہ میں سے لیا جائے جو پوسٹ آفس سیونگ بینک کے حساب میں میرا نام پر جمع ہے۔

قرضہ اُس رقم کو ادا کرنے کے لئے جس کے پوری قیمت پر دینے کے لئے میں نے درخواست کی ہے میں بذریعہ درخواست ہذا مبلغ _____ روپیہ جمع کراتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ باقی ماندہ قرضہ یعنی مبلغ _____ روپیہ اس رقم میں سے لے لیا جائے جو پوسٹ آفس سیونگ بینک کے حساب میں میرے نام جمع ہے۔

میں درخواست کرتا ہوں کہ قرضہ کی وہ رقم جس کا دیا جانا میرے لئے تجویز کیا گیا ہے میری طرف سے صاحب اکونٹ جنرل ڈاک خانہ و تار برقی کی تحویل میں ہے اور اُس کا سود معینہ اوقات پر پوسٹ آفس سیونگ بینک کے حساب میں میرے نام پر جمع کرا دیا جائے۔

غیر ضروری فقرات فلزن کرو۔

میں درخواست کرتا ہوں کہ قرضہ کی وہ رقم جس کا دینا میرے لئے تجویز کیا گیا ہے مندرجہ ذیل مالیتوں کے پرائیمری نوٹوں کی صورت میں میرے حوالہ کر دی جائے۔

نام _____

پتہ _____

تاریخ _____ ۱۹۱۵ء

(نمونہ فارم) اگر ضرورت ہو تو کاٹ کر استعمال کی جاسکتی ہے۔